

Szerkesztőség és kiadó hivatal
S. János-utca SIMON-ház Kunz József ur
kereskedésével szemben.

HIRDETÉNYEK,

előfizetési pénzek és a kiadás körüli pausz...
valamint a lap szelemi részét illető
minden közlemények ideintéendők.

Bérmintelen levelek csak ismert kizsoltól
fogadtattak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVU PART KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben házhöz hordva vagy vidékre postán
küldve:

Egész évre	10 frt — kr.
Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	2 frt 50 kr.
Egy hóra	1 frt — kr.

Hirdetési díj:

öt-hasábospétisor egyszerű beiktatásért 5kr
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 3) kr
Nyilttér 4 hasábos pétéisorért 20 kr.
Hirdetést vagy reklamot magában foglaló
újdonság sora 50 krajczár.

XIV. évfolyam 1887.

Debreczen, Szerda, Deczember 21.

249. szám.

— **Előfizetőinkhez.** Az a diszes névsor, mely előfizetőink lajstromát mutatja, lapunk fennállása óta alig változott, vagy ha igen, csak akkor, midőn minden év elején néhány új előfizető nevével kellett azt szaporítanunk. Minden előfizetőnk kedves régi ösmerősünk már, a kikhez az újév közeledtével hosszú előfizetési felhívásokat intézni teljesen felesleges. Annyi év alatt tapasztalhatták, hogy mi nem igérünk fellegvárakat de többet nyújtunk, mint a mennyit vidéki lap rendszeren adhat, és a mivel büszkén dícselkedhetünk az, hogy lapunk a jó izlést sohasem sérti, légből kapott pletyka híreket sem közlünk, erkölestelen nyomtatványokban még hirdetéseink között sem adunk helyet, magán ember ellen nem forgatunk fegyvert és tekintetben nyilt-téri rovatunk sem áll minden kapeziáskodónak rendelkezésére. A mai sajtóviszonyok között ezeket bátran és jólelkismerettel erényként sorozhatjuk fel. — Lapunk kiadó és szerkesztői viszonyaiban semmi változás sem áll be, de az eddigi dolgozótársak ernyedetlen szorgalommal fognak igyekezni a lap belértékét mindinkább emelni. Politikai cikkeinket ezután is elsőrendű írók írják, helyiérdekű cikkeink ezután is kimerítő és megbízhatóak lesznek, újdonságaink változatosak, s minden eseményről híven referálók, tárczáinkban érdekes regényt fogunk közölni, s mint eddig ezután is érdekes és lehetőleg értékes novellákat és önálló tárczacikkeket.

A lapunk iránti érdeklődést emeli távirati rovatunk. A változó politikai események naponként a legizgatóbb híreket igérjük, s mi e hírekről a leghitelesebb forrásból naponként táviratban hozunk értesítést. A dél-eltől országgyűlésről lapunk táviratot közöl, s egyáltalán minden tekintetben nélkülözhetőség tudjuk tenni a drága fővárosi lapokat. Kérjük előfizetőinket, hogy tartsanak meg eddigi nagybecsült jó akarattal s körülben lapunk szá-

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Egy szakáll története.*)

Irta: **Borcik Árpád.**

Beszély.
(Folyt. és vége.)

Nizza, ápril 27.

Szerettem volna, ha a kibékülés estéje után másnap kora reggel mindjárt leberetváltatta volna szakállát, de a vonat korán indult, a boltok még csakva voltak, lemondtam hát szándékomról.

— Majd Nizzában, ugye elme gyünk a borbélyhoz?

— Minden esetre!

Szép vagy, remek vagy Riviera mindig, — de legremekebb, ha szerető férj oldalán utazunk végig — a kibékülés utáni nap! Van e hozzá hasonló vonal — alkalmasabb fiatal, boldog nászutazók céljaira? Az a sok alagut . . . Minden lépten-nyomon egy . . . Ez a vonal kitűnő technikával van építve!

Egy angol ült velünk a coupéban. — A tizedik alagut után kiszállt és más vaggont kért . . .

— Ennek mi vagyunk az oka kacagott Leó — menekült a csókáradattól — nehogy belefuljon!

— Hogy vehette észre, hiszen csak az alagutakban csókoltunk?

— Nem látott, de hallott!

— Rosz ember! Miért nem vigyáz magára mindig ugy cuppant!

Nizza, ápril 28.

Árulás!

Meg vagyok esalva!

*) Mutatvány a „Vig órák“ című kötetből.

mára jó akaró barátokat és előfizetőket szerezni sziveskedjenek.

Viszik a czárt!

(T.) Az a kérdés, hogy kik óhajtkák Oroszországban a háborút? Hogy a czár nem óhajtká, avagy hogy eddig nem óhajtká, arról kétségtelen adataink vannak és teljes okunk van ezt hinni a czár közvetlen környezetéről is: mert a kik a czárnak jót akarnak, a kik a Romanow dinasztiát továbbra is fentartani akarják, azok józan ésszel, oly erővel szemben mint a középeurópai szövetség, nem akarhatják a háborút. De vajjon nagy-e azok száma, kik a czárt őszinte ragaszkodással környezik, s akiknek sorsa, a czári dinasztiá sorsához van kötve? Avagy a patkányok neme süllyedni látja az önkény hatalom hajóját, s egy készülő másik hajón, jó előre, el akarja foglalni állását? Mert ha ezen utóbbi feltevésnek helyt adhatunk, — s vajjon miért ne adhatnánk? — a történelem azt bizonyítja, hogy egy megunt avagy zsarnoki hatalomtól, egy megunt és elavult kormányformától, mi sem szabadítja meg oly könnyen a népeket, mint egy, olyan háboru, melyben ők kapnak ki. Ők, amennyiben a hadseregeket ők képezik, és mint az önkény kényszerült eszközei, de nem egy mint népek, melyek érdekei a hadur érdekeivel ellentétet képeznek. Számítan esethen bebizonyította a történelem, hogy zsarnokok, kiket a népek magukról lerázni nem bírtak egy egy kapott nagyobb vereség következtében buktak meg.

Hogy egy alkotmányos Európa közepett, az orosz nemzet műveltebb része kiskorúságát, az önkény virágása alatt szegyenkezve türi, az köztudomású világ-szerbe, valamint az is, hogy az Oroszországban mutatkozó nihilizmus, nem társadalmi, hanem politikai czzáll bír, hogy nem a társadalmi rendet, hanem az önkény uralmat igyekszik felfordítani. És, ha bár nem a nihilisták összeesküvése is,

de hogy az az elv és szellem, melyet terjesztenek, többé kevésbé az egész orosz (művelt) társadalomra átragadt, hogy propagandával bír a legmagasabb körökig, az nyilt titok, s hogy száma, a czár híveinek számánál sokszorosan nagyobb.

És vajjon, kellett ahhoz összeesküvés Magyarországon, hogy az Olaszország elleni később a Németország elleni háborut ujjongva fogadjuk, és hogy hadseregünk minél nagyobb vereségeért imádkozzunk? És a győztes olaszok meg francziák; a győztes németek, bizonynyal nem éreztek diadalaik felett nagyobb örömet és lázt, mint a milyet mi éreztünk a vereség felett. Az elesett fiu apjának fájó könyei közé a hazafi örömkönyve vegyült, a nemzet sirt és nevetett egyszerre. — Igaz ugyan, hogy a mi érzelmeinket panszláv czélok nem vezették, de én sokkal felvilágosottabbnak merem tartani az orosz társadalmat, mintsem, hogy első sorban egy oly eszme után rajongjon, mely eddig is csak a terjeszkedni vágyó önkény uralom mézes madzaga volt, melyet alkotmány helyett népeinek száján végig huzott, — és feláldozza érte saját szabadságát.

Am fogadják avagy ne fogadják el feltevéseinket, de a mi feltevéseink nem zárkóznak el ama lehetség elől: hogy az orosz háboru párt fegyvereinek két éle van, a melyeknek egyikét kifelé a másikat befelé fordíthatja. Győz kifelé? Am győzőn akkor a panszlavizmus. — Veszt? Akkor a fegyverek befele fordult élet veszi elé, és a megvert hadseregű czárt vagy megbuktatja, vagy kicsikarja tőle az alkotmányt.

Ezért nem félnek ott a háborutól, sőt ezért óhajtkák, ezért erőltetik, mert látják, hogy e nélkül zöldágra vergődni nem fognak. És mert egy esetleges vereséget talán még szivesebben fogadnának, hát arra nem igen választhattak volna kedvezőbb időt.

Oroszországot, az orosz nemzetet semmiféle vereség nem teheti tönkre, csak is

s élményeit a legnagyobb bőbeszédűséggel elmondta.

En egy szóval sem feleltem.

Nizza, ápril 29.

Mi lesz ebből? Magam sem tudom. A sérelem oly nagy, hogy kibékülésről szó sem lehet. Eddig nem kívántam fölötte győzelmet aratni, de a történelem után, érzem, el kell dölni, melyikünk az erősebb.

Eltökéltém magamat, hogy ma sem megyek ki a szobából — ismét rosszul leszek — meglátom, nem szán-e meg?

Legkevésbé sem mutat ilyes hajlamokat. Egész nap egyedül unatkoztam a szobában, ő meg járt kelt s csak este felé vetődött vissza egy öreg asszonyság kíséretében. A legunalmasabb persona a föld kerekégén! V. tanácsosné Budapestről, ki itt telel s a table d'hótenál összekérült Leoval — megújították a régi ismeretséget; a tanácsosné rendkívül unatkozik s a legnagyobb mértékben megőrült a hírnek, — hogy én gyöngélekem, majd ő megrövidíti nekem az időt.

— Igen le leszek kötelezve, ha kedves Vikimet szórakoztatni fogja — szóló férjem. (Az áruló! Tudja, hogy milyen unalmas az a tanácsosné s mennyire ki nem állhattam már otthon.)

— Ezer örömmel — felel az édeskes tanácsosné — meg is igérem hogy mindnapos leszek Vikinél, a míg a szobát el nem hagyja.

— Ön igen kedves; Vikinek rendkívüli nagy örömet szerez vele; nemde Viki?

— Kétség kívül! — (Mit felelhettem volna mást?)

— Most már nyugodtan távozom — mondó férjem — mintán ily jó társaságban hagylak. Köszönöm, kedves tanácsosné, részvétét, köszönöm! Adjó, baba!

a czárt; hátha valaki a vereségtől félhet az csak is a czár; de őt meg viszik, amit-ják. Hamis jelentésekkel vezetik félre és lovalják Ausztria-Magyarország ellen. Oly követeléseket adnak a szájába, a melyekről felteszik, hogy részünkről elfogadhatlanok, csakhogy annál lejjebb csuszassák a Milton hidján.

Béke-e vagy háboru?

Bécsből megbízható forrásból a „Bud. Corr.“ a következőket jelenti decz 19-dikéről: Ma délután 1 órától 4-ig ő felsége elnöklete alatt közös miniszteri conferentia volt, melyen Kálnoky gr., Bylandt Rheidt gr., Kállay Tisza, Orezy br, Fejérváry, Taaffe gr. Dunajewski és Welsersheimb gr. miniszterek voltak jelen. A ma be is fejezett tanácskozások tárgyát azon intézkedések képezték, melyeknek foganatosítása az orosz csapattal szemben szükségesnek mutatkozik. — Minthogy azonban az osztrák-magyar monarchia mérvadó tényezői — a mint ez különben is köztudomású — teljességgel nem követnek aggressiv politikát, de a monarchia biztos és hatóságos védelme tekintetében minden óvintézkedés megtételére el vannak határozva, csupán aránylag csekély, kizárólag a beszerzések költségeinek fedezésére szükséges összegekről volt szó, melyek a két állam pénzügyminiszterei által egyelőre saját felelősségükre előlegezhetők lesznek, ugy, hogy a delegatio rendkívüli ülészakának egybehívása szükségesnek nem tekintetett. Oroszországnak határaink közelében foganatosított feltűnő katonai intézkedései, eddigelő az Ausztria-Magyarország és Oroszország közt való diplomatiái közlekedésben egy irányban sem képeztek szellőztetés tárgyát s világos is, hogy külügyminiszteriumunk katonai ügyeket nem tehet diplomatiái fejtegetések tárgyává. A „Ruskij Invalid“ azon czéllatás előadásának megdöntése, mely előadás katonai öröknek a német, osztrák és orosz határterületeken való állítólagos dislocatiójáról szól, metöben fölösleges, mivel ezen közlemények nemcsak a csapatok elosztását, hanem a mindenki előtt

Az ajtóból egy pillantást vetett rám — telve pokoli gunnyal!

Nizza, ápril 30.

Borzasztó napok! Nizzában lenni a legszebb évadban s egész napját szobában tölteni — egy unalmas, fecsegő vén tanácsosné társaságában! Meddig fogom ezt kiállani? A türelmetlenség idegességét minden tagomban érzem!

De hát megadjam e magamat? En keztem el a hadjáratnak ezt a nemét, én tökéltém el magamat a honmaradásra; csak nem léphetek ki a szobából minden engedmény nélkül? S az a szakáll — oh, az a szakáll, hogy nő, hogy sürösödik napról napra!

Csoda, hogy még meg nem örültem!

Nizza, május 1.

A levegő telve van villamossággal — ez az állapot sokáig nem tarthat, kitörésre kell kerülni. Csak az a baj, hogy Leó nem provokál . . . én pedig nem akarok az elhatározó scénának kezdeményezője lenni!

Nizza, május 2.

Kijelentettem Leónak, hogy nem állom ki tovább Nizzában — induljunk Párisba.

— De, baba, ön még semmit sem látott ebből a gyönyörű helyből!

Rá ijesztetek — gondolám s rossz kedvvel oda vetettem, hogy Nizza nem érdekel.

Száz férj közül bizonyosan kilencven nem hagyta volna nejét Nizzából elutazni a nélkül, hogy csak egy sőt is tett volna a promenade des Anglais n. Leó képes volt erre! Csomagoltattott, fizetett, elutaztunk.

Majd a szívem szakadt utána, hogy ezt a remek vidéket — hová egész életemen át vágyódtam — így hagyom el; de büszkeségem nagyon megvolt sértve . . . A genuai csókok égették arcomat — azok nyomát le kell törölnie!

ismeretes s nem is titkolandó vasutvonalak tekintetében is annyi flagrans helytelenséget foglalnak magukban, mint a minő helytelen és hitelt nem érdemlő az az állítás, — hogy Ausztria-Magyarország hozzá még oly időpontban, midőn a hadügy-miniszter a megszavazott rendkívüli hitel-összegeket nemcsak nem használta el, hanem még a delegációk is ezen hitelt megszüntnek jelezték: támadó tervekkel foglalkoznak. Felesleges hangsúlyozni, hogy a két állam kormányai által ezuttal engedélyezett hitelekre nézve, annak idején később ki kell nyerni a delegációktól az indemnitást. Szügyény osztályfőnök tegnap Lobanov orosz nagykövetségétől ebédelt. Az itt időző magyar miniszterek ma Kálnoky gróf külügyminiszterhez voltak hivatalosak ebédre. Tiszta Kálmán miniszterrel ma este elutazott Budapestre a hova Orzay br. és Fejérváry br. miniszterek holnap reggel indulnak el. — Ugyancsak a „Bud. Corr.” Bécsből illetékes eldől a következő távirati tudósítást veszi: A tegnap és ma itt végbement közös miniszteri értekezlet az eredményezték, hogy katonai intézkedések csak oly mérvben fogantatandók, mely a rendkívüli delegationalis ülésszak behatását a közelebbi időre nem mutatja szükségének.

Külföld.

A monarchia népeire bizonyára megnyugtató hatású lesz az a nyugodt, semmit el nem hamarkodó, de azért minden eshetőséggel számoló magatartás, melyet intéző köreinknél az utóbbi napokban tapasztalunk. A megnyugvás és biztonság ez érzetét mi sem szilárdíthatja meg még inkább, mintha az egyes európai államok viszonyát a hármas szövetséghez sorra tekintetbe vesszük, mert hogy a hármas szövetség tagjainak egymáshoz való szoros összetartásához semmi kétség sem fér az mindenki előtt nyilvánvaló. Az első nagyhatalom, a melynek magatartása a szövetség tagjaira nézve nagyon fontos, Anglia. E tekintetben teljesen egyező és határozottan megnyugtató felvilágosítás látott már napvilágot ugy Londonból, mint Rómából és Berlinből. Igen fontos tényező Törökország. Több ízben volt már alkalmunk utalni azon törekvésekre, a melyeknek célja volt Törökországban bizalmatlanságot keltetni a hármas szövetség egyes tagjai iránt. Ausztria-Magyarország iránt felkeltendő bizalmatlanságnak egyszer és mindenkorán utját vágta Tiszta Kálmán miniszternek politikai vezérfonalát képe ama parlamenti nyilatkozata, mely a balkán népek önálló, független fejlődésének előmozdítása és védelme mellett, a szerződéses tiszteletben tartását tüzte ki keleti politikánk vezér eszméjéül. Nem állottak azonban ily kedvezően az ügyek Olaszország irányában. A porta a legutóbbi napokig kétségessé hallgatott azokra a filbesugókra, kik Olaszországot azzal gyanúsították, hogy Tripolis elfoglalására törek szik. E gyanúsításokat Crispi miniszterrel e napokban az olasz kamarában visszautasítván egyuttal kellő megvilágítást a helyezte Franciaország homályos törekvéseit a földközi tenger partvidékein. — Erant-

chett-i képviselő amaz interpellációjára felvélvén, melyben utalás történt Franciaország oly szándékára, hogy az Tuniszban határait előre akarja tolni Tripolis felé, Crispi a következőket felelte: Olaszország szerződés szerint kötelezve van Törökország területi épségét fenntartani. Arra a Rómába érkezett hírré, hogy Franciaország Tunisz határait előbbre toltta, az olasz kormány ismételt kérdést tett Konstantinápolyban, hogy mi igaz ezekből a hírekből; Törökország azonban, valamint Törökország integritása mellett érdekelt valamennyi hatalom, tagadja a határnak állítólagos előretolását. Azonfelül Franciaország és Törökország között semmiféle egyezség sem létezik Tunisz és Tripolis határainak rectificációjára nézve. Crispi miniszterrelök bevalotta, hogy tudomása szerint, igen is, vannak Franciaországban oly politikások, — kik az agyensúlyt a Földközi tengeren megbolygatni szeretnék, de a vezető körök nem táplálnak szándékot. Olaszország különben részen áll s öröködi. E nyilatkozat megtörténte óta Konstantinápolyban Olaszország iránt is megszűnt a bizalmatlanság.

Napi hírek.

— A népfelkelők felmentése tárgyában a minap közöltük, hogy a honvédelmi miniszter kibocsátott egy körrendeletet, melyet tegnap küldött meg Hajdu vármegyének. Ebben felhívja a megyét, hogy a nélkülözhetlen központi járási tisztviselők, községi közegek s orvosok stb. névjegyzékét mielőbb terjessze fel a miniszterhez. Megjegyzéssel egyuttal, hogy a felmentés nemcsak egy évig tart, hanem mindaddig, amíg a nélkülözhetetlenség is tart.

— A király és a postakocsi e czim alatt a következő történetek irják Főthorl az „Egyetértés”-nek: A káposztásmegyéri vadászatok idején gyakran megtörtént, hogy a főthi postakocsi szemközti hajtott a királyi fogattal s mikor közelbe ért, tele tidővel futja a trombitáját, ugy hogy az udvari fogattal kénytelen volt neki kitérni. Egy alkalommal, mikor a király lóháton volt, megszólította az öreg Keresztést: „Hát azután maga Keresztés bácsi, nem térne ki még a királynak sem?” — „Nem bíz én kérem; iszen találkoztunk mi már felséges uram, de azt gondoltam olyankor, hogy a magyar király csak tudja hogy a királyi postának sietni kell; azután meg felséges uram, ugyis csak oda ér avval a szürkével idejére, a hova akar, el nem késik a vadászatról. No isten áldja meg, felséges uram; gyi te fakó, mert mindjárt elkésünk!” — Ezzel hajtott tovább, be sem várva a király borraivalóját. A királynak nagyon tetszett a derék ember hivatalos buzgó-sága s a mint az esetet a vadászárságnak elbeszélte, ezt tette hozzá: „Bizony sok hivatalnok tanulhatna tőle.”

— Róvid farsang lesz a jövő évi. Mindössze 39 napig tart, jan. 6-tól febr. 15-ig. Manapság persze a tánczkezelők már nem igen busznak az ételén, mert a farsanghoz toldják a bőjt egy részét, a mig csak tart a tánczkezdés. A tánczos ifjakra remélhetőleg nem lesz addig szükség a komolyabb haditáncnál. Ennek megnyitója tavaszkor szokott lenni. Ha ugyan annak a táncrendjét már megállapították Bécsben és Szentpétervárt.

— Vonatösszeütközések. Tegnap délután a rendes időben d. u. 3^{1/2} órakor érkezett ugyan Debreczenbe egy vonat. De ez-

zel csak nagyon kevés utas érkezett, s budapesti posta kocsit nem hozott. Igen, mert mint a későbbi hírek beszélték a Debreczenből elindult reggeli gyorsvonat és a Budapestre idejövő rendes személyvonatok közt valami összeütközésnek kellett történnie. P-Ladányról egy rendkívüli vonat hozta el Nagyváradról az utazókat. A posta csak ma éjjel érkezett meg Bővebb adatokat a történetekről még nem tudunk Különben a legutóbbi napok sűrű ködeit sajnosan érzik a vasutak.

A legutóbbi öt nap óta egymást érik a kisebb nagyobb vasuti szerencsétlenségek. A tegnapin kívül tegnapelőtt hajnalban is történt a magyar államvasut nagyvárad budapesti vonalán. A Kolozsvárról hétón délután elindult rendes személyvonat este 11 óra 15 perckor folytatta útját Nagyváradról tovább a főváros felé. Püspök-Ladányban hozzácsatolták a Debreczen felől menő személyvonatot s az így megnagyobbított vonatnak éjjeli 2 óra 38 perckor kellett volna beérkeznie a t. szent miklósi állomásra. Sűrű ködben haladt előre a vonat. A sötétségen s a ködön keresztül látszottak már homályosan a török-szent-miklósi állomás lámpásai, de a vonat még ugyszólván teljes erővel haladt. — Az utasok legnagyobb része aludt a kocsikban. Egyszerre hatalmas lökés ráta meg a vonatot, olyan erővel, hogy a podgyász le hullott a hálókából az utazók fejére. — Ezek remülten ugráltak fel s rohantak az ablakhoz, megtudni, mi történt. — A vonat hatalmasat füttyentett s hirtelen megállott. Jacczára a pokoli sötétségnek, a melyet még növelt a köd, annyit kivehettek rögtön az utasok, hogy állomás előtt, de még nyílt pályán állott meg a vonat. Megremülve igyekezett mindenki ki a szabadba, irtózatossal tolongás támadt a kocsikban, néhányan az ablakon ugráltak ki. Odakünn a sötétben botorkáló, egymásba ütköző emberek még növelték a zavart. Senkinek tudta a nagy zavarban, hogy tulajdonképen mi történt. Rémhírek keringtek halalos sebesültekről, nagyszámú áldozatokról, mindenki azt hitte, hogy két vonat ütközött össze. Végre megjelent az állomásra a pályőrök lámpákkal, fáklyával s ekkor világossá lett az eset. Az állomásra berobogó vonatról a ködben nem láták a jelző lámpásokat, vagy talán a jelzés volt hibás, amyi bizonyos, hogy az érkező vonat letért a fővágányról a mellékvágányra, a melyen két szenszállító-kocsi állott. Ebbe ütközött bele teljes erővel a vonat. A kocsikat izzó-porrá törte az összeütközés s a vonat két kocsija kisiklott, de ezekben szerencsére nem ült senki. A többi kocsikban az utasok csak könnyű sérüléseket szenvedtek a lehulló podgyásztól. — Lassankint sikerült a vasuti személyzetnek helyreállítani a nyugalmat s az utasokat részint a sértetlenül maradt kocsikban, részint az állomás váróteremben helyezték el. Táviratozni kellett Szolnokra ugy gözkocsisért, mert a szerencsétlenül járt vonatot annyira megsérült, hogy tovább nem mehetett. Teljes öt órába telt, mig ez a lokomotív megérkezett s a vonat readbe hozták. Így csak tegnap reggel nyolc óra tájban indulhatott el a vonat Török-Szent-Miklósról s délelőtt 11 óra 25 perckor érkezett Budapestre reggeli fél 7 helyett. A központi pályaházban akkor már igen sokan várták nagy izgatottsággal a vonat érkezését. Az államvasut igazgatósága megindította a vizsgálatot, minthogy eddig még nem volt megállapítható, ki felelős tulajdonképen a bal-

— Ki? Folyó hó 15 én a fenesikai erdőségen találtott egy fekete guba, tulajdonosa kellő igazolás mellett a mezőrendőr alkapitánygnál átveheti.

— Bál és tánczvigalmi meghívók, tánczrendek, belepti jegyek a legdrágább kiállításban, ugyszintén névjegyek, újvi és alkalmi üdvözetek a legjutányosabb árak mellett készíttetnek a „Debreczeni Ellenőr” könyvnyomdájában. Debreczenben, Széchenyi-utca Simon ház Vidéki megrendelések leggyorsabban készíttetnek.

— Az idej Sylvester. A debr. izrael. nőegyletnek az a pompás ideája jött, hogy idej tombolával egybekötött tánczestélyét Sylvester estén rendezze, a mikor a közönség, ifjak és öregek egyaránt keresik fel azokat a helyeket, a hol mulatni lehet. Már pedig jobban, vigabban és kellemesebbül aligha lehet majd az év utolsó éjszakáján eltölteni mint az izrael. nőegylet estélyén, a hol egyszersmind a jótékonyágnak is áldozunk megjelenésünkkel. Szükségszerűen, hogy egyes meghívók nem küldetnek szét. — Általános ságbán hivattak meg azok, a kik eszép mulatságon megjelenhetni magokat illetékesnek tarthatják. A tombolához számosságú ajándéktágy érkezett ugyan már be, de még mindig elfogadtatnak Dr. Popper Alajosné urnó elnöknel, hol egyszersmind a páhojy jegyek is előjegyezhetetők, mert mint tudva van a fényes multság a „Bika” dísztermében lesz. Tombolajegyeket előre nem árusítanak, s ilyenek csak az estélyen s csak a pénztárnál lesznek vásárolhatók.

— Hogyan kényszerítette Literáty Pász-tély a párbajra? Az oly szerencsétlenül végződött pisztolypárbaj okát egy szabadkai nagy család perben találjuk, melyet Autonomits József és társai indítottak Kovacsicsék ellen, s a nyertesek ezek lettek, kiket Literáty képviselt, de a kiket az ítélet ügyvédi díjai miatt (1887. máj. 13.) be kellett perelni a szabadkai törvényszéknel. Kovacsicsék a védelemmel dr. Pásztélyt bízták meg. A per során a két ügyvéd között éles hangú jegygyékváltás történt, mig végre a viszonválaszban dr. Pásztély a következőket írt a felperesről: „... ha választónánk és azt (a mit t. i. előzőleg Literáty mondott), czáfolni akarók, az annyit jelentene, mintha mi őt ma is tisztességes és becsületes embernek ismerjük. Tehát hallgatunk. „Továbbá ily kifejezéseket használ: „felperes ismert gyavaság”, „kapzsúság”, „vagyonszerezi ösztön”, „bornírtás”. Literáty Ödönt Szabadkán dr. Békeffy Gyulát helyettesítette, a ki a sértegetésekkel telt periratot annak idején fel is küldötte felperesnek, minek eredménye lett a szomorú véget ért párbaj.

— A Jézus bátran jöhet, mert van itt venni való bőven. Rég nem volt ilyen eleven a karácsonyi piac. Pár nap töle választ el, s mindenütt kínálják a Jézus megbízottainak a venni valókat. Sár búbakat árulnak, pirostított arcezal, pipatűll kötőssel, a melyeknek lába egy derekából kinőtt palca és egy kis darab kerek deszka a piczi asztalokon és pompás hajás bubákat a fényes boltokban, — a melyek oly papát és mamát mondanak, hogy az Isten örözzen meg. — Dívatos kis viaszholdygyek kínálóznak az ablak üveg mellől — a kik kalotaszegi varrottast és vagdalástos viselnek s oly drágák, hogy nem esőda, ha nem kapósák, mint a más husbéli

tetőleg látatom a lábamat. Növeszd meg a szakálladat — szerető barátod Arthur.“

— Meg voltam semmisülve — de Leó oly nagylelkű, hogy a megtérést igen könnyűvé tette. Elborított esőkaival.

— Ne uralkodjék egyikükön se, felezzük meg a hatalmat. Oh Leó!

Budapest, május 30.

Minka ma látogatott meg először férje társaságában.

A hogy belépnek, Minka megölel s aztán csodálkozva áll meg Leó előtt; egy ideig nézi mintha nem ismerne rá.

— Csak nem a férjed? — De igen!

— Szakállasan megsem is mertem — szól barátom. Azután vonatott, pikáns hangon folytatja: — Megint szakáltt visel?

— Ugy van — felelt Leó — az uton sokat szenvedtem fogfájásban — és Viki megkért, hogy viseljék megint szakáltt, az talán használni fog. S azóta csakugyan nem fáj a fogam.

Egy hálás pillantást vettem rá — milyen jó, derék férjem van... Leültünk... Arthur a lábát kezdi lögatni.

Minka jelentős pillantásokat vet rá. Arthur nem veszi észre és folytatólag lögatja a lábát.

Minka összeharapja ajkait — elhalványodik.

Arthur nem néz oda és egyre lögatja a lábait.

— Arthur, te már idegessé teszsz a láboddal! — tör ki végre Minka.

— Bocsánat! — mond Arthur; löperczig vesztgé marad — aztán megint egygatja a lábát.

loányok általában nagy seregében iskola bivalai, lo szekerei, szénég és szépen csin persze kevés sok holmihoz, a léből a külföldről jó keményseprő, kölykök megetter meg az aranypill már nem oly szeg vigyen ajándékok a piac. Ide költés illata árad a tót atyafi rázog fenyörudról, me sohse fog ringani berelte magát. A lemesek nem fogu éjszakán. Tegut a hó reggeltől fo alatt várja Debre nepét.

— Halálozás süllünk azon levez Gábor a debreczen p é n z t á r v o l t . Az elhunyt egyik és érdemes polgá méltán kelt általa idő óta beteges vissza is lépett a s azóta megrendü közeledett végperu nagyron is hamar bekével. A kiadot hangzik: „Özv. N Paulina; valamint Kovács Gáborral, vel; Gabriella, Ir fájdalommal és mé rön szeretett férj, Polgár NEMES G karakpénztár volt. December 21-én beteges, de külön szenvedés után

A megboldogultna ber hó 23-án 1/2, 2081. szám alatti rő szerint tartandó rő led-utczai sirketbe Mely végítzettség konait, barátait, álbánatos szívvel me December 21. kité

— Királyi kité r o n o s t , városunk s r o k o n a é s még t ő kir. törvényszék l királyi királyi taná Sakszay János huz helyettes elnök a p badságharc idején volt ő is a főhadn együtt sokan gratul magasab helyről jö

— A város ün g e l i k ö d r o n g y m e n e s ü l e t u t z a k : i k é p t á r u l t a j á r ó k s z e t c s a k r o s z k e d t t : a s á r t e n g a z o k a t a b ü n b á n a t u t z a k a t , m i n t h a c s v o l n a . — A b ü n k ö d l e p e l t ö l v o l n i k . . . A k o n i s m e g s z a n j á k s k z i k . . . O h d e m i t . . . I m e a b ü n i j a j d a l o l e l k i i s m e r e t l e t t ö k s a z ö n v á d v é g i g a h á z a k s o r m e n e k ü l ö b b i t . . . A t o m b o l z i m a n k o b á c s o l j a f e k e t e k m e g s o k a l j a s m e g s e m b e n m e g t i s z t a l t f e h é r l e p e t s z ó f ö l ö t t ö n y é t é s k a r a c s o m é g h a b a r c k e b e n f ü k e r e s k e d ő v i l á g i s ö l t ö n y é t . A b ü s z e t ü d i d e r e g v o s u k a t e l t a k o r f e k e t a p a d ő h ö p e l y e k b e t e t t c i m t a b l á k s l ö k s z e m e i k ö k e z e l . M i n d e n , m i n d e n ü n h a f i g y e l m e z t e t t i k ö z e l g a n a p : K á l d o t t s z ü l e t l a n s á g s m e g f e h é r ö l t ö n y k i b e n b é t ö l t r e m é n y s e g e .

— A nagytem meg mindig agyag, kevés homok rész i 342 dik méternél já arról tettünk említ is legmelyebb vala között. Ez igaz is, a ama meggyezést is h belől 40 méterrel me színe fölött mint Sze furott kutja mélysé reczeni után követk nyi mély s így a

15 é a fancieskai er
fekete guba, tulajdo
sellelt a mezőrendör
i.
almi meghívók, táncz
legdiszesebb kiállítás
ujsívi és alkalmi üd
örök mellett készit
enör" könyvnyomdájá
nyenyi-utca Simon ház
gyorsabban eszközöl
r. A debr. izrael. nő
ideája jött, hogy ide
tánczestélyét Sylvés
kor a közönség, ifjak
sík fel azokat a he
bet. Már pedig jobban
pül aligha lehet majd
öltöteni mint az izr.
egyszermind a jók
megjelenésünkkel.
estélyre vonatkozó
gyes meghívók nem
— Altalános
eg azok, a kik e
nietni magokat ille
ombolá hoz szá
ugyan már be, de
ak Dr. Popper
nél, hol egyszermind
egyeztethetők, mert
multság a „Bika“
lajegyeket előre nem
tis az estélyen s
ek vásárolhatók.
ette Literátv Pász
szerencsétlenül vég
zát egy szabadkai
jánk, melyet Autu
fittottak Kovácsiek
ezek lettek, kiket
elt, de a kiket az
1887. máj. 13.) be
ai törvényszéknél.
dr. Pásztlyt biz
tét ügyvéd között
örtént, míg végre
sztylé a követke
... ha válaszol
előzőleg Literátv
az annyit jelen
tisztességes és be
kék. Tehát hallga
ketek használ: „fel
kapzsúsága...“
„bornirtság...“
dr. Békeffy Gyulát
tegetésekkel tett
is küldötte fel
e lett a szomorú
het, mert van itt
m volt ilyen ele
nap tőle választ
a Jézus megbizot
bábukat arulnak,
füll köntössel, a
ből kinőtt páleza
szeska a pici asz
bubákat a fényes
oly papát és
z Isten öríz
kis viaszhöl
az ablak üveg
gi varrottak és
trágák, hogy nem
t a más husbeli
Növeszd meg a
od
Arthur.
e — de Leó oly
igen könnyűvé
sünn se, felezzük
pest, május 30.
eg először férje
a megölet s az
előtt; egy ide
rá.
s mertem — szól
pikáns hangon
e visel?
Leó — az uton
— és Viki meg
zakállt, az talán
gyan nem fáj a
tettem rá — mi
lábát kezdi ló
okat vet rá.
és folytatólág
kait — elhalvó
egyre lógatja a
ssó teszsz a lá
ka.
Arthur; ló
án megint egy

leányok általában. A gyermekjátékok nagy seregében ott vannak a bánffy-hunyadi iskola bivalai, lovai, hosszú, vendéglődalos szekerel, szénégető oláhok. — Igen olcsók és szépen csinált jószágok. — Hanem persze kevések a hoz a tenger sok holmihoz, a mit gyermekjátékokból a külföldről kap a piac. — A régi jó keményseprő, a mit végül a kannibál kölykök megettenek — kiment a divatból, meg az aranyipilés sárbarány... A Jézus már nem oly szegény, hogy aszalt szilva urat vigyen ajándékkal a jó gyermekeknek... Es a piac. Ide költözött a havas. A fenyők gyanús illata árad a városokba előtt. — Jámor tót atyafi rözogátja a havat a sok karu fenyőrudról, melyen énekes madár már soha fog ringani többé... A tél is megem berelte magát. A szent jászolyt mutató bethlemesek nem fognak sárban baktatni karácsony éjszakáján. Tegnap nagy pelyhekben hullott a hó reggeltől fogva, s ma szép fehér takaró alatt várja Debreczen az Ur születésének ünnepeit.
— Halálozás. Lapunk zárta előtt értesülünk azon leverő hírről, hogy Nemes Gábor a debreczeni alföldi takarékpénztár volt igazgatója meghalt. Az elhunyt egyike volt városunk tevékeny és érdemes polgárainak a kinek kimulása méltán kelt általános részvétet. Már hosszabb idő óta betegeskedett, s a nyáron ezert vissza is lépett a bank vezetésétől s azóta megrendült egészségével mindinkább közeledett végperceéhez, mely ime fájdalom nagyon is hamar bekövetkezett. Nyugodjék békével. A kiadott családi gyászjelentés így hangzik: „Üdv. Nemes Gáborné, szül. Jéger Paulina; valamint gyermekei: Irma, férjével Kovács Gáborral, Béla és Margit gyermekeivel; Gabriella, Irén, Emma és Paula mély fájdalommal és megtört szívvel tudatják a forrón szeretett férj, apa és nagyapának néhai Polgár NEMES GÁBORNAK az Alföldi takarékpénztár volt igazgatójának, folyó évi December 21-én reggeli 6 órakor hosszas betegség, de különösen három napi súlyos szendevés után történt gyászos kimulását. A megboldogultnak földi részei tolvó December hó 23-án 1/3 órakor, Kis Várud-utca 2081. szám alatti házában az ev. ref. vallás szerint, tartandó rövid ima után, fognak a Czeplé-utcai sírkertben örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre az elhunytak rokonait, barátait, általában a nagy közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1887. December 21. Béke paraira!“
— Királyi kitüntetés. Szikszai János t, városunk szülöttét, kinek itt számos rokona és még több ismerőse él, a pécsi kir. törvényszék bíróját, ö f e l s é g e, a királyi királyi tanácsosi címmel ruházta föl. Szikszay János huzamosabb ideig vezette mint helyettes elnök a pécsi törvényszéket. A szabadságharc idején debreczeni veres pántlikás volt ő is s főhadnagyi rangot viselt. Velünk együtt sokan gratulálnak e megérdemelt, legmagasabb helyről jövő kitüntetéshez.
— A város ünnepi színben. Hogy a reggeli köd rongy mezt lerázták magukról a népesülő utcák: ismét az a régi szomorú kép tárult a járó kelők elé, melyet a természet csak rossz kedvében, unalmában alkotott: a sár t e r e n g e r. Oly leverő volt nézni azokat a bűnbánat gyász ruhájába öltözött utcákat, mintha csak Dante Poklán jártunk volna. — A bűnbánat sár t e l t a k a r ó köd lepeletől oly fájdalmas volt megválniok... A komor égen bolyongó felhők is megszánják s könyeiknek záporával öntözik... Oh de mit ének a vizasz könnyei!... Ime a bűn nyomasztó terhe alatt fölajduló lelkiismeret vihára megzudul fellettök s az ónvád metsző szelével zug végig a házak sorai közé rejtőzködő, menekülő bűnösök keble fölött. A tomboló zimankó kiméletlen kezekkel korbácsolja fekete lelkőket a míg végre megszokja s megszánva a bűnbánat töredelmeiben megtisztult bűnösöket, s hópelyhekből fehér leplet sző fölfelek, az ártatlanság angyal öltönyét és karácsonyi mezben látjuk a tegnap még habarékban fürdő utcákat. Még a prózai kereskedő világ is fölveszi az advent hó szín öltönyét. A büszke czegek óriási s fényes betűi dideregve vonják magokra a ragyogásukat eltakaró fekért fátlyot, melylyel a rájók tapadó hópelyhek bevonták őket. A kifigyeztelt czintáblák sem nézhetnek a járókelők szeméi közé fehér fátlyoluktól. — Minden, minden ünnepi színt öltött... mint-ha figyelmeztetni akarna mindnyájunkat: közelg a nap: Krisztus Urunknak áldott születése. — Az ártatlanság s megtisztult lélek hó fehér öltönyében várjátok őt, kibén bétölt minden szentek reménysége.
— A nagytemplom előtti ártézi kut furása még mindig agyag rétegben folyik, melyben kevés homok rész is található. Jelenleg a 342 dik méternél járnak. Hétfői számunkban arról tettünk említést, hogy a kut már eddig is legmélyebb valamennyi alföldi ártézi kut között. Ez igaz is, hanem hozzá kell tennünk ama megjegyzést is hogy Debreczen város körülbelől 40 méterrel magasabban fekszik a tenger-szint fölé mint Szentés, melynek ezeltől 2 évvel furott kutja mélységre nézve mindjárt a debreczeni után következik, lévén az 312 méternyi mély s így a mi kutunk feneké még

mindig magasabba esik mint a szentesi ártézi kuté.
— A roskadozó ispotályi torony. Az ispotályi templom tornya, ez az igénytelen, igazán falusi kinézésű külvárosi torony ma-holnap gyökeres renoválásra szorul. Ugyanis a torony födelének fái annyira elkorhadtak, hogy egy erősebb téli vihar könnyen leveheti a rozsdás bádóg fedelet a falakról s rádobhatja vagy a parochiára, melyben most nt. Könyves Tóth Kálmán ur székel, vagy valamelyik iskolára. — Laky Lajos városi tanácsos ur a tegnapi zivataros idő miatt szükségesnek is látta fölkeríteni a nevezett lelkész urat, hogy az ispotályi templom mellett elhelyezett iskolák és kisdóvoda növendékeit a torony veszélyes volta miatt mától fogva tartsa vissza a feljárástól. — Ma délután egy szakértőből álló küldöttség megyen ki a torony fő délzétének megvizsgálására. Az ispotályi templom falai, melyek még most is jó állapotba vannak, több mint 300 évesek, mert Szücs István hatalmas művében, a „Debreczen sz. kir. város története“ czimben olvassuk, hogy a külső ispotályi templom 1570-ben Duskás Ferenc főbírósa alatt építettett fel a városi tanács végzése folytán (hja! akkor egyház és város egy volt) minden hozzá tartozó épületekkel együtt. A torony leomlással fenyegető födele nem oly régi, kevéssel idősebb három évtizednél. Mert ezt azután építették, hogy 1851-ben, Lőrincznapján egy emlékezetes, rettenetes viharban villámolt sújtatva, meggyuladt és leégett a templom és a torony régi födele. Es már 37 év után — úgy látszik — új sisakot kell a vén torony fejére tenni.
— A czeplé-utcai kut bódé. A czeplé-utcaiaknak nagy az öröme. Mit évek óta vártak, tegnap este megadott nekik. A vén korhad, gyüülöt kut bódé nem várta be, míg a tanács a közgyűlés határozata értelmében lebontatja tegnap este nagy recsegéssel mely betöltte az egész környéket a deszka torony északi oldala beszakadt, s ma reggel már ácsok fejsze csapásai hangzottak, hogy befejezzék azt a munkát melyet két évtized lassan végezett emészítő fogával. Magyar Gábor ur a vár. közgyűlésen tartá már egygyel kevesebb okot találhat az interpellálásra.
S z i n h á z.
A nebántsvirág holnap negyedszer a Valentin Lajos színházunk érdemes derék igazgatójának jutalomjátékára kerül színre. Ugy halljuk, hogy ez alkalomból a jutalmazott igazgató számos előmerésben fog részesítettetni nemcsak a közönség részéről, de a színtársulat tagjai részéről is.
„Krisztus Pilátus előtt“ Debreczenben. Pénteken lesz Váradi tragédiájának, Iskariotnak előadása. Ez este érdekességét emelni fogja a 3. 4-ik felvonás közötti tableau, mely Munkási Mihály világhírű képét: A Krisztus Pilátus előtt Verő György rendezésében fogja bemutatni. Az előadás maga igen érdekesnek ígérkezik, s remélhetőleg a dráma kedvelők sok élvezetben fognak részesülni.
— A társas vacsorázó színtársulat. Holnap előadás után a „Nebántsvirág“ nagy sikerének öröme a színtársulat tagjai a „Bika“ szálloda éttermében kedélyes társasvacsorára gyűlnek össze, melyre részvevők, a közönség köréből szívesen láttatnak.
CSARNOK.
A karácsony hete.
(Alkalmi irkafirka.)
Valamelyik bölcs, akinek véletlenül szive is volt, egész igazságot mondott azzal, hogy: A szeretet alapja a bizalom.
En aki már azért sem lehetek bölcs, mert asszony vagyok, azt mondom, hogy a szeretetnek is vannak oly pillanatai, mikor bizalmatlankodik, titkos terveket sző s alapos okot ad arra, alattomoskodásait gyanuval kísérel.
Mert, higgyék meg nekem, nincs nagyobb képmutató, mint a szeretet, mikor titkolódik Kijátsza, félrevezeti a legéberebb szemet is. Főlkelti a gyanut, de nem hagyja magát tetten kapatni.
Hogy messze ne menjek a példa után, ime itt van az én szereteti pereputtyom! az apjuk és a kettőnk rajkjól. Csupa szeretet, kölcsönösség vagyunk és mégis egy két nap óta vége köztünk minden bizalomnak
Az apjuk alkonyattájt jön haza, hóna alatt hol kisebb, hol nagyobb ezökmökkel, lábujjhegyen megy végig a folyosón s mint aki rosszban jár, aggódva, elővigyázattal oson be dolgozó szobájába.
Ezt a rejtelmes hazalopózást napokon át ismétli s meg van győződve, hogy észrevétlenül.
Mi, persze, szemét hunyunk a családfő megfoghatlan manőverezésére előtt s csak sejtteni tudjuk, hogy ez alatt valami rendkívüli lappang.
A titkolódzsi mánia a családapáról átragályzik mindnyájunkra. Hiába! A rossz példa mindig ragadós! Ezt is megmondotta valamelyik bölcs.
Minden családtag töri a fejét valamben, amit egy kerek világrét meg nem mondana a többieknek. Keresik a magányt, magukra zárják az ajtót, megrettennek, ha egyik meg-

lepi a másikat, dugdosnak, rejtegetnek valamit, megaprehendálnak a leskelődésre bizonyos, hogy általuk tudott körülmény föltedésétől úgy rettegnek, mint a nagy bűnös e rajtakapáson.
En magam is csupa bizalmatlanság vagyok. Szeretem, ha a család magamra hagy. Isten boosása meg, de örvendek neki, ha az apjukomat elcsalják a czimborák a kaszinóba szegedi halászlére s onnan csak éjtél felé eresztik haza.
Pedig máskor, micsoda görbe szem mel nézünk az ilyen kaszinózást, egy éjtél tartó kimaradás legalább is negyvennyolc óráig tartó, tüntető elhidegülést von maga után.
Most minden megváltozott. Az egymáshoz buvó szeretet helyébe az egymást kerülő visszavonás lépett. A család minden tagja egy-egy összeesküvő — a többiek ellen.
Es talán nem esalódom, ha azt hiszem, hogy a családias bizalomnak ez a megdöbentő szétrobbanása csaknem minden háznál bekövetkezett.
Igen, a tüzhelyek körül a visszavonás démona szítja a bizalmatlanságot s megtanítja titkolódzni az embereket.
Az az asszonyka például, aki eddig semmi szín alatt be nem ment volna férje kiséréte nélkül a férfi divat boltba a „férfi kellekek“ közé: most szép esendesen megszökik hazulról be egyenesen a férfi kellekek boltba s olyan otthoniassággal válogat a szivar-tárczák, dohánydobozok, tajtékcsipkák között, mintha ez lenne a rendes foglalkozása.
A férj pedig, ki eddig nem tudott aggódni szívdobogás nélkül elmenni az aranyműves boltja előtt, mi iránt veleszületett ellenszenvvel viseltetett: ma meggy oda s egész élvezettel időzik e kora hazassága óta félt helyeken s vásárol a drága de szép ékszerék közül.
Az ilyen magános vásárlók aztán ép oly kisérteties mesztelenséggel osonnak haza, mint ahogy azt az én apjukom estenden tenni szokta.
Mit jelent e lábujjhegyen járó titkolódzás, e bizalmatlankodó buvódsí ó
Mit mást, mint azt, hogy az ajtónkon kopogtat a legkedvesebb téli vendég: az 1887 esztendő, de még mindig kedélyes aggastyán, a fehér hajú, zuzmarás szakállu Karácsony.
Ennek a rózsás kedvű, kedves öregnek a közeledése az, a mi felforgatja mindenütt a megszokott házi rendet s lázas és titkos előkészületek színterévé teszi a csöndes szobácskát.
Mennyi gyöngédség van e karácsony előtti titkolódásokban! Mily édes egyetértésnyi vámul e szeretetteljes visszavonásban.
Csak az tudja ezt, aki részas a szeretet e szép összeesküvéseiben...
Nem tudom, ki hogyan van vele, én azokkal az öregekkel tartok a kik a karácsonyi meglepetést nem divatos dolgoknak, hanem a családi szeretet vallásos cselekedetének tekintik
En úgy tekintem a karácsonyi ajándékot mint valami amulettet, mely jót hoz s megóv a rosztól.
Szentül hiszem például, hogy a gyöngyös házi sapka, melylyel családóm fejét megfogom koronázni, megóvja őt a terhes gondoktól s azzal járó főtájástól. Hanem azért aligha minden karácsonyi ajándék megy el amulett számban. Hányszor ninesen semmi, de semmi köze a szeretetnek. Adja az udvariasság, elfogadja a szokás.
Mily boldogtalanok azok, akikre nézve a karácsonyi meglepetések nines semmi benső titkos értelmük, kik közönynyel veszik s unottan teszik le azokat.
Hát azok, akiknek sem a szeretet, sem az udvariasság nem nyújt semmit e napokon! Akiket elkerül a fehérhaju, vidám bőkezű aggastyán s akik csak e napon érzik igazán, hogy mekkora az ő elhagyatottságuk; milyen számkívetve ének az emberek világában.
Asszonyka.
Legújabb.
A „Debreczeni Ellenör“ eredeti távirata.
BUDAPEST, decz. 21. Roppant mérvűl havazások folytán a táviratú vasuti közlekedés a főváros és vidék közt nagy zavarokat szenvedett. A távirati összeköttetés a vidékkel nagyrészt még ma sincs helyreállitva.
BUDAPEST, decz. 21. A bankóhamisítók büntügyében tegnap kihirdették az ítéletet, mely szerint Hermann 2 s fél évi, Papp 2 évi fegyházra 2 k e l é s N e m e d y pedig másfél évi H o v l i n e g y é v i bűrtönrre ítéltettek.
Háborus hírek.
BÉCS decz. 21. A l b r e c h t fő herceg tegnap hosszabban értekezett a királylyal, azután a hadügyminiszterrel.
UJ-SZANDECZ decz. 21. Porosz vállalkozók tetemes építőfa megrendeléseket tettek állítólag barakkok számára. Dél-Oroszországól Zdobonovon Luckon és Rownon át élénken szállítják a csapatokat Lengyelország felé.
VARSÓ decz. 21. Tegnapelőtt megkezdtek a pétervári vasuton az ujonczok szállítást, mely hivatalos értesítés szerint még januárban is fog tartani.
LEMBERG, decz. 21. A lengyel lapok jelentik, hogy a németek nagy mennyiségű építőfát vásárolnak keleti Galicziában.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Holnap, csütörtökön, 1887. december 22-én.
páratlan béreltszínűben,
Valentin Lajos jutalomjátékául:
Nebántsvirág.
Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
Vértesi Arnold.
Főmunkatárs: Kerezag Vilmos.
!! Figyelmeztetésül !!
Van szerencsém mélyen tisztelt ve
vőim s a n. é. közönség b. tudomására
hozni, hogy a karácsonyi ünnepek al
kalmából
a legújabb s legizlésebb ékszer
különlegességek
raktáron a legdusabb választékban
szíves megtekintésül b. rendelkezésükre
állanak.
Kiváló tisztelettel
Löfkovits Arthur és Társa.
Órás és Ékszerész.
Debreczen Főpiacz a posta mellett.
Dr. Brukner Ernő
orvos,- sebész,- szemész,- szülész-
tudor, bőrgyógyász,
sebész-műtő (operateur)
volt műtőorvos, Kovács tanár egyetemi
sebészi kórodáján s Budapest főváros uj
közkórházának volt másodvóros.
Rendel: d. e. 8—9,
d. u. 2—4 óráig.
Lakik: Batthyány-utca 2560. sz. a.
(Stüber-ház)
5842. tk.
1887.
Árverési hirdetm. kivonat.
A h.-bűszörményi kir. járásbírósa
mint telekkönyvi hatóság közhiré teszi,
hogy a kir. kincstár végrehajtónak
Varga S. Miklós ismeretlen örökösei
gondnoka Sövägő Gábor és Varga S.
Miklósné Róza Mária végrehajtást szen
vevő elleni 170 frt. 63 kr. tőke köve
telés és jár. iránti végrehajtási ügyben
a h.-bűszörményi kir. járásbírósa terü
letén lévő a H.-Bűszörmény város határában
fekvő a libőszörményi 569 sz. tjkvben
A. I. alatt foglalt 10605, 10613, 10968,
11338, 16537, 20061, 7976/b és 20051/a
hrszámok alatti birtoktestre az árverést
369 frtban ezennel megállapított kikiál
tási árban elrendelte, és hogy a fennebb
megjelölt birtoktest az 1888. évi Janu
ár hó 11-ik napján délelőtti 9 órakor
alóli bíróság hivatali helyiségében meg
tartandó nyilvános árverésen a megáll
apított kikiáltási áron alól is eladatni fog.
Árverezni szándékozók tartoznak az
ingatlanok becsárának 10%-át vagy is 39
frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.
cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított,
és az 1881. évi november hó 1-én 3333.
sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren
delet 8 §-ában kijelölt óvadékképes
értékpapirban a kiküldött kezéhez le
tenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170
§-a értelmében a bánatpénznek a
bírósnágnál előleges elhelyezéséről kiáll
ított szabályszerű elismervényt átszolgál
tatni.
Kelt H.-Bűszörményben a kir. járás
bírósa mint telekkönyvi hatóságnál
1887. évi December hó 2-ik napján.
D e á k
kir. aljárásbíró.

Karácson és ujévre gyermekjátékok, ajándéktárgyak mint minden évben, ugy ez idén is, a legolesobb árban és legnagyobb választékban kaphatók **Baum Miksánál.**

Karácsonfa díszek, gyertyák és aranyszálak, valamint játékcsoportok 1 firtól 5 forintig vidékre csak e hó 24-ig eszközöltetnek ki.

STEINER JOZSEF
Biederman palota főpiacz 2138.

Az általános elismert legolesobb és legnagyobb
**férfi és gyermek ruha
versenyosarnoka**

Ajánlja dusan felszerelt raktárát a következő árak mellett.
A mely a legezlszerubb

Karácsoni és Ujévi ajándék.

ADOK:

Egy hosszú téli kabátot	9 firt	—	feljebb
Egy rövid téli kabátot	5 firt	—	"
Egy bőrrel béltet	8 firt	—	"
Egy (apasun) Biber gallérral	12 firt	—	"
Egy Lóden kabátot	4 firt	—	"
Egy elegans Mentschikhoff	10 firt	—	"
Egy finom hrümi szövet öltöny	8 firt	—	"
Egy utazó köpeny (Steier, Loden)	10 firt	—	"
Egy gyermek öltöny	3 firt	—	"
Egy gyermek köpeny	3 firt	—	"
Egy utazó bunda Erdélyi vagy Schopp béléssel	30 firt	—	"
Egy fekete szalon öltöny finom kiállítás	14 firt	—	"

Továbbá ajánlok újdonságokat gyermek öltönyökben,
és az általános kedvelt Mikadó kabátot 8 firtól feljebb.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

STEINER JOZSEF
Biedermann palota Kaszanyitzky urral szemben.

A legezlszerubb Karácsoni és Ujévi ajándék egy Mikadó kabát.
A legezlszerubb Karácsoni és Ujévi ajándék egy hátóköntös (Schlafrok).

Táncztanítási jelentés!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy 1888. január hó 2.-án, azaz ujév másod napján, hétfőn, új tanfolyamot kezdek.
Midőn erről a n. é. közönséget értesíteni bátorodom, szives figyelmébe ajánlom hogy iparkodni fogok ez uttal is nagybecsü bizalmát és pártfogását továbbra is kiérdemelni.
Debreczen, 1887. decz. hó.
Teljes tisztelettel
Alföldi Károly
tánczmester.

Besútatásokat elfogadok minden időben. Lakásom: Csapó- kis szapanos utca 409.
(Kivánatra magánházaknál is adok órákat.)

Vidéki és helybeli kereskedők figyelmébe!

Nálam naponta friss
KIVITELI (EXPORT) ÉLESZTŐ
nagyban és kics nyben kapható.

Ez alkalommal bátorodom a vidéki t. kereskedő urakat fölkérni, hogy a közel dő ünnepekre szükségleteiket lehetőleg e hó 17. dikéig ajánlott levélben rendelkezék meg, hogy így az élesztő kellő időben rendelkezési helyén legyen.

WEIL EDE FIAI budapesti százámi gyárától naponta friss tormás virstli egy pár 5 kr, valamint szávaládé darabja 5 krért kapható.

Bárendező urak figyelmébe!
Ajánlom legújabb **COTTILION JELVÉNYEIMET** és **TÁNCZRENDEIMET** legszebb kivitelben, jutányos árak mellett.

Vadász urak figyelmébe!
Kitűnő Lefoucheux és Lancaster lökúpakokat, Flöber- és revolveröltényeket a legjutányosabb árban.

Ujévi- és névnap üdvözlő-jegyek
a legújabb mintákban igen nagy választékban kaphatók.

Ujságot olvasók figyelmébe!
Ócska kiolvasott ujságot vásárolok 1 kilót 10 krajczárért.

FORTUNA, sorsjegyarudámnak kedvez,
amennyiben a XII. jótékonyozélu sorsjegyek 60,000 firtos főnyereményűek sorsjegye is nálam vásároltatott.

A XIII. jótékonyozélu 2 firtos sorsjegyeknek húzása folyó hó 29-ikén főnyeremény 60,000 firt. csak nálam kapható és ez legszeb és legezlszerubb karácsonyi ajándék.

Valódi Takács- és Stiaszni-féle selmezi pipák és fenyőmag-szárok, valamint kitűnő minőségű finom szivarka-papír,
ugyszintén a legújabb Mikadó- és vihar-gyufák jutányos árban kaphatók.
Dus raktáramat **GYERMEKJÁTÉKOKBAN** is ajánlom a n. é. közönség figyelmébe.
Tisztelettel

Mendelovits Lajos
m. kir. lőpor-árudája a váro-házával szemben.

Temetkezési intézet Debreczenben.

I. CZ.

Van szerencsénk a nagyérdemű t. ez. közönségnek szives tudomására hozni, hogy helyben számos év óta fenálló temetkezési intézetünket, tekintettel az e téren városunkban is tapasztalható fokozatos haladásra, a mai kor kívánalmához képest **egészen újonnan rendeztük be.**

Pontos és méltányos eljárásunk folytán szerzett bizalomnál fogva, melylyel a kegyeletes érületű gyászoló felek üzletünket már eddig is kiváló pártfogásban részesítették és részesítik, tekintettel kívántunk lenni a n. é. közönség érdekére, s intézetünkben kitűnő minőségű, első rangu gyári telepekről származó sírkövekből **sírkő-raktárt állítottunk fel.**

A sírköveket 6 forinttól felfelé, a legnagyobb választékban, lehető jutányos árban, sőt gyári áron bocsátjuk a t. közönség rendelkezésére.

Üzleti viszonyaink, széles körű előnyös összeköttetéseink és helyzetünkkel fogva hangsúlyozni kívánjuk, hogy intézetünkben egyszerűsággal a legegyszerűbbtől kezdve, a legdiszesebbig **érezkoporsó-raktárt**

tartunk fenn, mely koporsók a helyben létező gyárunkban állítatván elő, ezek tekintetben, sem az ár, sem a kiállításra nézve velünk senki nem versenyezhet; azon helyzetben vagyunk ennél fogva, hogy érezkoporsóinkat 6 forinttól kezdve a legkülönbözőbb árban, gyári áron szolgáltatjuk.

Elvállaljuk továbbá: temetések rendezését; halottas kocsijaink a legszerényebb igényeknek is megfelelők; díszes és íveges kocsiink a fokozottabb kívánalmakat is kielégíti.

Megjegyezzük egyuttal, hogy nagyobb temetéseknel egyedül a mi intézetünk nyújtja azon előnyt, hogy a temetések alkalmával a gyászoló családoknak ingyen és minden díj nélkül bocsát rendelkezésére egy e célra szerzett gyász kiséreti magán kocsit.

Midőn ezeknél fogva intézetünket, mely az igényeket minden irányban egyedül kielégíteni képes, a nagyérdemű t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, egyszerűsággal felemlítjük, hogy intézetünkben a temetésekhez szükséges **mindennemű felszerelést,**

mely ugy minőség, mint jutányosság tekintetében más helybeli készítményt jóval felülmúl, a legpontosabban szolgáltatunk ki.
Kérve további nagybecsü pártfogását

Tisztelettel
FODOR J. és GEBAUER,
temetkezési intézete Debreczenben, érezkoporsó-gyár és sírkőraktár tulajdonosok.

Legjutányosabb árak

Első hazai érezkoporsó gyár.

Legnagyobb sírkő-raktár

Szerkesztőség
8. écheányi-utca SIMON háza
kereskedés
HIRDET
1500-ot pénzes és
valamint a lap
minden közzemé
Béremtelen levelek
fogadt

XIV. év

— Előfizetés
névsor, mely e
tatja, lapunk fen
vagy ha igen, e
év elején nehán
lett azt szapor
tónk kedves r
kikhez az ujév
fizetési felhívás
leges. Annyi
hogy mi nem
többet nyújtunk
lap rendszeren a
dicsekedhetnének
izlést sohasem s
ka híreket sen
nyomatványokb
zött sem adunk
ellen nem forg
kintetben nyilt-
den kapeziások
mai sajtóviszonyo
jólékiismerettel
— Lapunk ki
nyaiban semmi
eddig dolgozóta
lommal fognak i
mindinkább eme
ezután is elsöre
dekán cikseink
m e g b i z h a t
változatosak, s
referálók, tárcza
fogunk közleni,
érdekes és lehet
és önálló tárcza

A lapunk
távirati r
politikai esemé
iz g a t ó b b h
hírekről a leghit
ként táviratban
előtti országgy
közül, s egyálta
nélkülözhetővé
városi lapokat.
hogy tartsanak
jó akaratukban
mára jó akaró
szerezni sziveske

Sta
A korona n
a midőn egy fel
teljes komolyság
narchiánkra, egy
lat, egy szó a l
lehetett volna a
egész világrészre
cessséggel állott fe
fel volt izgatva,
kodott, minden s
egy gyújtó szó,
lett volna és mo
pánczéban, egé
felfegyverkezve
legfőbb hadur
bátor férfi állott
rodalom minden
oszlopok rohanva
felé, készek égő
ellen földjére, a
biztonságunkat é
getni vakmerősk
A végzetes
a harcra hívás
intés, melyet a
nyugalomra és ö
séne elnökle
tanács — mint a
előrejelezte és
már tegnap jelt
megállapította.